

---

# Časopis Didaktické studie věnoval jedno své číslo 65. výročí založení Pedagogické fakulty

---

## Časopis Didaktické studie věnoval jedno své číslo 65. výročí založení Pedagogické fakulty

17. 2. 2012; autor: doc. PhDr. Eva Hájková, Ph.D.; rubrika: i-Forum informuje

Didaktické studie, odborný recenzovaný časopis, věnoval své 2. číslo v roce 2011 65. výročí založení Pedagogické fakulty UK. S podtitulem Český jazyk a Pedagogická fakulta UK v Praze 1946-2011 přispěla katedra českého jazyka PedF UK svými Didaktickými studiemi k oslavám významného výročí Pedagogické fakulty.

V retrospektivním i perspektivním pohledu se autoři hlavních studií zmíněného čísla časopisu zamýšlejí nad prací katedry českého jazyka v minulosti, připomínají významné bohemisty, kteří na katedře působili, a představují plány katedry do budoucnosti.

Citujme z editoriale časopisu: „Katedra českého jazyka (dříve katedra českého jazyka a literatury) je součástí fakulty již od jejího zrodu, proto pokládáme za samozřejmost, že náš časopis k oslavám fakulty přispěje – jsme přesvědčeni, že katedra byla vždy dobrým reprezentantem celé fakulty a vždy se držela na předních místech jak po stránce výukové, tak po stránce odborné a výzkumné. (...) Chceme poděkovat všem bývalým kolegyním, které se ochotně ujaly vzpomínek a přispěly do časopisu, aby pomohly vytvářet dobrý obraz pracoviště, na nějž katedra vždy dbala...“

Těmito významnými kolegyněmi byly především prof. PhDr. Radoslava Kvapilová-Brabcová, CSc., a doc. PhDr. Svatava Machová, CSc., obě dlouholeté vedoucí katedry a obě vynikající a uznávané odbornice bohemistky. Mnozí bývalí studenti si jistě rádi zavzpomínají s prof. Brabcovou, jež ve svém příspěvku zasvěceně sleduje vývoj pracoviště od roku 1946 a dokumentuje jej odkazem na významné publikační výstupy, které z katedry vzešly. Není povolanejší osoby, která by mohla takto vzpomínat, vždyť prof. Brabcová s katedrou češtiny svázala téměř celý svůj profesní život. Příspěvek doc. Machové přibližuje dobu počátku nového tisíciletí, v níž se pozměňovala koncepce jazykové složky oboru český jazyk a literatura. Až do současnosti pak ukazuje text PhDr. Ladislava Janovce, Ph.D., sledující zahraniční styky katedry s bohemistickými a slavistickými pracovišti ve světě.

Z dalších příspěvků je třeba zmínit hlavně zásadní a koncepční příspěvek současné vedoucí katedry doc. PhDr. Marty Šmejkalové, Ph.D., představující katedru českého jazyka v její aktuální činnosti i plánech do budoucna, a to jako odborné pracoviště zaměřující se na vědecký výzkum i na praktickou výukovou činnost. S tím souvisejí i materiály z odborného semináře Nové trendy v didaktice českého jazyka, jež uspořádala katedra v září 2011 též jako součást oslav výročí fakulty. Časopis přetiskuje významné příspěvky, které zde zazněly. K úspěšné bilanci práce katedry a její světlé perspektivě přispívá i článek doc. PhDr. Evy Hájkové, CSc., zaměřený na význam oborových didaktik Didaktika českého jazyka pro 21. století.

Představení práce jedné z kateder podává zřetelné svědectví o tom, že Pedagogická fakulta UK v Praze je významné odborné pracoviště vychovávající nejen nové učitele, ale je i významnou vědeckovýzkumnou institucí s bohatými zahraničními kontakty.

# DIDAKTICKÉ STUDIE

ČÍSLO VĚNOVANÉ  
VÝROČÍ FAKULTY



2/11

